
Mot de bienvenue pour l’inauguration de la 
nouvelle tribune du stade Yves du Manoir et 
la présentation de l’équipe du Racing rugby 

saison 2009-2010. 
26 août 2009 à 18h 

 
 
Monsieur le ministre, 
Madame la secrétaire d’Etat, 
Monsieur le Président Lorenzetti, 
Mesdames, messieurs les élus, 
Chers amis, 
 
C’est avec une réelle émotion que je prends la 
parole devant vous aujourd’hui pour inaugurer la 
nouvelle tribune du stade Yves du Manoir de 
Colombes. 
 
Cette structure bien intégrée au site et qui, avec 
les gradins en virage, permettra d’accueillir  près 
de 15 000 spectateurs avides de cette alchimie, 
faite de sens du collectif, de fraternité, de 
solidarité que le rugby sait offrir. 
 
 

 
La ville de Colombes s’est voulue réactive et 
attentive à la bonne réussite du montage de cette 
tribune dans des délais très courts. Je crois pouvoir 
dire que les choses se sont toujours très bien 
déroulées, à la fois dans la compréhension 
mutuelle, la célérité et la convivialité. 
 
Je souhaite aussi remercier les services du Conseil 
général, gestionnaire de l’équipement, pour notre 
partenariat. 
 
Nous inaugurons aujourd’hui plus qu’une tribune, 
nous lançons les premiers feux d’une aventure 
humaine et sportive exceptionnelle, celle d’un club 
historique de nouveau dans le saint des saints de 
l’élite du rugby français. 
 
Le passé raisonne encore des exploits d’un club 
centenaire, d’une histoire qui se confond avec les 
plus belles pages du rugby français. 
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Le passé résonne aussi des grandes heures d’un 
stade mythique, stade olympique, stade des 
équipes de France de rugby et de football, lieu 
identitaire d’une Ville, notre ville de Colombes, 
dont le nom est étroitement associé aux épopées 
sportives forgées dans cette enceinte. 
 
Mais le stade Yves du Manoir à force de vivre 
dans son passé n’écrivait plus, ces derniers 
temps, une histoire au présent. 
 
Il a fallu votre volontarisme, Jacky 
LORENZETTI, pour relancer ce club moteur à 
Colombes, il a fallu le soutien du département 
des Hauts-de-Seine et celui de la ville, pour vous 
aider à redonner vie au stade Yves du Manoir. 
 
Ce présent suscite l’enthousiasme, des milliers 
d’abonnés déjà prêts à aller au stade, un 
partenariat sans faille de notre part pour faciliter 
les accès, valoriser les transports alternatifs et les 
lieux de stationnement dans le droit fil de notre 
politique de développement durable, donner une 
information complète aux spectateurs et aux 
riverains sur nos supports de communication. 

 
Mais surtout, il existe déjà un véritable 
engouement des Colombiens eux-mêmes pour les 
futurs exploits des CHABAL, NALLET, STEYN, 
bientôt de retour du Tri-nations, et autres 
MERTENS qui sont des légendes vivantes du 
rugby mondial. 
 
Je veux d’ailleurs en profiter pour saluer tous les 
joueurs et leur entraîneur Pierre BERBIZIER pour 
leur talent, leur simplicité, leur disponibilité, mais 
aussi l’esprit de groupe et le projet sportif qu’ils 
semblent vouloir ensemble porter, loin de certains 
errements du sport business. 
 
Alors, bien sûr, j’ai encore le regret de n’avoir pu, 
malgré mon implication, favoriser l’implantation 
de votre futur grand stade à Colombes, mais je sais 
que vous avez aussi cherché les voies et moyens de 
votre pérennisation. Notre desserte en matière de 
transports ne pouvait évoluer assez rapidement 
pour répondre aux impératifs de votre projet, c’est 
ainsi. 
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Mais pour les 4 ans qui viennent, sachez que 
notre ville sera pleinement à vos côtés pour faire 
résonner les exploits de vos joueurs. 
 
Il reste, pour nous, avec le président 
DEVEDJIAN, et j’espère avec l’appui de l’Etat, 
à construire l’avenir du Stade Yves du Manoir.  
 
Vous le savez, nous avons au printemps dernier, 
convenu qu’il fallait envisager un grand projet 
d’aménagement du stade. Des perspectives très 
encourageantes se sont ouvertes quand la 
fédération française de handball a fait valoir son 
intérêt pour édifier un centre national du handball 
à Colombes. 
 
Durant l’été a été finalisé un cahier des charges 
portant sur l’aménagement d’une halle de 15 000 
places assortie d’équipements commerciaux, des 
bureaux de la fédération de hand. 
 
Nous insistons pour que ce projet respecte les 
équilibres commerciaux de la Ville, prenne en 
compte les critères de développement durable et 
que l’on envisage l’implantation d’une Cité du 

sport pour valoriser l’interactivité et les nouvelles 
pratiques. 
 
Nous sommes pleinement d’accord avec le 
département sur l’économie générale de cette étude 
de 4 mois qui démarrera à la rentrée.  
 
A l’issue, je ne doute pas que l’Etat, par votre 
entremise madame et monsieur le ministre, 
reprendra la balle au bond pour transformer 
l’essai…en faisant en sorte que nous puissions 
accomplir le montage financier nécessaire 
redonnant une nouvelle vie à ce haut lieu du sport 
français. 
 
C’est un défi de grande ampleur qui pourra être 
relevé par notre volontarisme commun. La volonté 
est une valeur cardinale des sportifs de haut 
niveau, je sais que les joueurs du Racing n’en 
manqueront pas, cette année, pour porter haut nos 
couleurs, j’espère que nous, acteurs publics, nous 
aurons aussi cette volonté pour mener à bien ce 
projet ambitieux et nécessaire jusqu’au bout. 
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Il faudra être soudé comme un paquet d’avant, 
bien au-delà des clivages partisans, ne voulant ici 
servir  qu’un idéal, celui de l’intérêt général et du 
bien être de nos concitoyens. 
 
Très bonne saison 2009-2010 ! 
Et allez le Racing-Metro 92 ! 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 
 
Philippe SARRE 
Maire de Colombes 
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